# 8个简单白领健身操 快速消疲劳

有空余的时间进行体育锻炼,身体缺 少运动必然不利于健康。为了缓解 缺少运动对身体的影响,日常生活工 作当中可以通过做一些简单的健身 操而起到保健的效果,并且还可以快 速消除疲劳。下面,为你介绍8个简 单白领健身操。

(1)头俯仰:头用力向胸部低垂, 然后向后仰伸,停顿片刻,以颈部感 到有点发酸为度。如果两手交叉抱 在头后用力向前拉,而头颈用力向后 仰,则效果更好。

(2)头侧屈:头用力向一侧屈,感 到有些酸痛时,停顿片刻,然后再向 另一侧屈,同样停顿片刻。

(3)头绕环:头部先沿前、右、后、 左,再沿前、左、后、右用力而缓慢地 旋转绕环。练习中常可听到颈椎部 发出响声。这个动作有助于增强颈 部肌肉。

肩部是连接头部 的重要部位,但 平时肩部活动机 会不多。耸肩活 动有三种:一是 反复进行一肩高 耸,一肩下降;二 是两肩同时向上 耸动;三是两肩 一上一下向前后 环绕颈部旋转。

责任编辑 张立臣 电话 88699818-2233

(5)体侧转: 坐着,上体缓慢 地轮流向左或右 侧转动

(6)腿抬伸:坐着,小腿伸直用力 向前抬起,脚面绷直,停顿片刻,放 下,再抬起。如果可能,也可臀部离 座,全身尽量伸展,停顿片刻,还原后 再伸直。



(7)膝夹手:两手握拳,拳眼相触 夹在两膝间,然后两膝从两侧用力挤 压两拳

(8)体放松:端坐座位上,全身放 松,眼微闭(或望着天上的白云),摒除 杂念,闹中求静,呼吸要自然深长。

### 夏季午睡最佳时长为30分钟

专家认为,在夏季如果午睡 超过1小时,那就等于"白睡" (午睡时间越长越觉得困),而 午睡的最佳时长应为30分钟。

夏天夜晚闷热潮湿,很多 人睡不好觉。如果因此减少了 睡眠时间,往往心情会特别不 好。夏季的特征是昼长夜短, 人晚睡早起,睡眠时间相对缩 短,是符合顺应自然的养生原 则的。中医专家说:"天气太 热,也不容易入睡,比平时推迟 半小时左右睡眠,早晨还是按 平时时间起,甚至早起半小时 左右,对健康没有影响。"

但是,不可以硬性推迟睡 眠时间甚至熬夜。"过时不候" 是人的睡眠特点,如果在困倦 时不及时入睡,过了最佳时间 就会难以入睡甚至失眠。

专家建议,夏季晚上睡觉 时间不应超过12点。中医所提 倡的人必须睡子午觉,子是夜 晚11点到次日凌晨1点,午是 白天中午11点到13点,老年人 如果能每天中午小睡一会儿, 对养生是有一定益处的。

夏季养生尤其应该注重午 夏日中午,艳阳高照,最易 使人伤暑,加之夏日夜短,更需 要白昼午睡补充,消除疲劳,补 充精力。午睡以半小时以内为

重视夏季睡眠养生,饮食 问题也不应忽视。夏天饮食宜 清淡,少油腻,易消化。酷暑当 令,汗出较多,应当饮用一些饮 料,以帮助体内散发热量。补 充水分、盐分和维生素能起到 清热解暑的作用。如西瓜、绿 豆、百合等,皆有良好的清热解 暑,健脾养阴作用。不要只图 一时之快,贪食冷饮,损伤脾 胃,进而干扰睡眠。

# 谈谈对吸烟的"三个误解"

烟草中含有1400多种成分,吸烟 时产生的烟雾里有40多种致癌物 质,其中对人体危害最大的是尼古 丁、焦油和多种其他化合物。尼古丁 是一种化学物质,少量的尼古丁(吸 烟时吸入的量)会让四肢末梢血管收 缩、心跳加快、血压升高,增加心脏的 负担,并促进血小板凝集,为造成心 脏血管阻塞、高血压、中风等心脏血 管性疾病的主要帮凶,但尼古丁的主 要危害在于可以使人对烟草上瘾。 焦油可以黏附在气管等人体器官上, 影响其功能,长期可以致癌。一氧化 碳会破坏血液输送氧气的功能,从而 影响全身器官。吸烟还可以引起骨 质疏松症、心脏病和中风、肺癌、子宫 癌、膀胱癌、口腔癌、食道癌等多种癌 症,可以使人皱纹增多,眼睛受损伤。

尽管大家对吸烟的危害并不陌 生,但对吸烟的认识还是有不少误 区,以致于放松了对吸烟的警惕和对 戒烟的信心和决心。

误区一:吸带过滤嘴的好烟对身 体危害不大。



过滤嘴烟在一定程度上可以减 少焦油的吸入,可能会减低患某些疾 病的危险,但不会降低患肺癌及心脏 病的危险。不管烟草内所含的焦油 怎样低,你和你周围的人仍然会吸入 数百种有毒的化学物质。所以根本 没有所谓的安全"香烟"

误区二:很多人吸烟还活很长。

吸烟对个体的影响是明确的,你 认为一些吸烟者活得长,是因为这些 人体质好,或者由于其他的保健措施 而比其他人活得长一些。我们相信, 如果不吸烟,他们可能活得更长一 些。同样,你可以看到更多的人因为 吸烟而早死。无论如何,烟草中所含 的各种有害物质是客观存在的,而且 不可避免会随着吸烟进入人体。

误区三:吸烟是个人爱好,别人 无权干涉。

吸烟当然是个人的爱好,个人是 有吸烟的权利,但那些不吸烟的人也 有不吸烟,特别是不吸二手烟(被动 吸烟)的权利,所以在很多地方禁止 吸烟是为了满足更多人的权利,可以 预见,个人吸烟的权利会越来越受到

戒烟可以降低罹患冠状动脉硬 化性心脏病,肺部疾病,心血管疾病 和多种癌症的可能性。希望大家消 除对吸烟的错误认识,积极投身于自 身戒烟和帮助他人戒烟的行列。为 了自己、家人和他人的健康,请您戒 烟吧!

## 怎样才能成功戒烟?

不少烟民朋友多次下定决心 戒烟,但最终又被烟草打败。最 常见的原因莫过于缺乏持之以恒 的毅力,还可能因为戒烟的想法 和做法出现偏差。戒烟是一场克 服烟瘾的斗争,需要有充分的思 想准备和物质准备。

首先,一定要有充分的思想准 弄清自己点燃第一支香烟的 原因,是出于社交的需要,是为了 减轻心理压力还是为了追求时 髦。要有坚强的意志力,事实上, 每个人的意志力不是恒定不变 的。你可能在戒烟开始时有很强 的意志力,但随着时间的推移,你 的意志力会慢慢减退甚至消失。 所以,紧靠意志力来戒烟还是不 够的,还需要有效的戒烟计划,并 严格执行计划才有可能获得成

怎样制定有效的戒烟计划 呢?可以按以下四个步骤制定。

第一步:决定你的戒烟方法。 (1)你要自己独立戒烟还是寻求外 界的帮助?有一些人仅靠自己的 意志力来达到戒烟的目的。还有 部分人寻求医生或戒烟成功的朋 友的咨询辅导来帮助戒烟。(2)你 要一次就完全戒断呢?还是采取 慢慢减少的方法? 如果你采取渐 进法,请试一试下列步骤:先制定 一个吸烟的时间表(例如一个钟 头抽一根烟),而不要因为烟瘾来

了就随时拿烟出来抽。每一个礼 拜把吸烟的间隔时间拉长。当你 可以做到一天抽少于十根香烟时 就可以计划进行完全戒掉的方法 了。如果你打算一下子把烟戒 掉,可以在戒烟的前一天一次抽 个够,直到厌恶烟的气味,然后丢 掉烟、烟灰缸和打火机等可能引 起你吸烟的工具。(3)你要不要 使用辅助药物来戒烟? 如果你担 心戒断症状,可以考虑使用戒烟 的辅助药物。这要求先对你选的 药物的使用方法、疗程、副作用等 了解清楚,有任何疑问要向医生

第二步:选定戒烟日。选定 压力较轻的一天作为你的戒烟开 始日(如周末或假期)。并且要确 定你有足够的时间做好戒烟的准 备工作。如果你要使用辅助药 物,应该尽早了解药物的副作用 和禁忌症等。

第三步:预测会让你想吸烟的 情境。预测在你戒烟的第一天可 能会遇到的引发抽烟欲望的情 况。先预想一下, 戒烟的第一周, 包括周末,什么情况会发生?如 果你无法列出让你想抽烟的情 况,那么就在戒烟开始前,再给自 己一周的时间。在这一周内,注 意自己总是在什么情况下抽烟, 并且留心让你想抽烟的最强烈的 情况是什么。

第四步:想好对付引发你吸烟 欲望的情境的策略。想象你所列 出的每一个让你想抽烟的情况。 每一根香烟在这种情况中扮演什 么角色?帮助你打发无聊的时间 吗?帮助你的社交活动吗?帮助 你减轻压力吗?想想看,是否有 其他不用抽烟,而同样可以帮助 你满足这些需要的方法?

制定严格的戒烟计划后,最重 要的还是执行。在戒烟日当天早 上醒来后马上开始执行你的计 划。不要有拖延的念头。当你想 抽烟时,用事先准备好的策略来 对付它。研究证明采取对策来应 付想要抽烟的情况,比强忍住烟 瘾要有效得多。至少一天两次检 视你的应对策略是否有效,例如 早上和下午各一次。评估你的策 略是否有效,并且在必要的时候 做修改。在某些情况下,你需要 增加新的应对策略,把这些修改 写在你的计划表中。找出诱发你 想抽烟欲望的新情况,并且想好 应对这些新情况的对策。也把这 些新对策写下来,加在你的计划

有了戒烟的意愿、坚强的毅力 和坚定的信心,加上可行的计划 以及对计划的严格执行,戒烟成 功的愿望不是不能实现!人最重 要的是生命,戒烟就是在延长你 区疾控中心供稿 的生命!



1041-1048 年间), 毕昇发 明活字印刷水, 印刷业开始了 跃,印刷广告随 之出现, 我国是 印刷广告的国

> 1472年,英 国第一个出版人 威廉·坎克斯顿 印制了推销宗教 书籍的广告、张

贴在伦敦街头,这标志着西方印刷品广告的开

1666年《伦敦报》正式在报纸上开辟广 告专栏、这是历史上第一个报纸广告专栏、各报争相仿效、报纸广告从此占据报纸的一 角之地,并开始成为报业最重要的经济来

今天,印刷广告已不限于纸质印刷,金属、织物、塑料制品等各种材质都可以用不 同的方式制作图案文字。



提案图表 文件资料

与会名册(带彩照)会议宣传册 会议信纸 可行性研究报告等会议用其它彩印文件







绿水伴英草 青山栖忠骨

天山陵园位于门头沟军庄镇 景秀丽的西山脚下,乘961路公 车在西杨坨站下车即可。



电话:60810732 八宝山服务站:8825868